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ORIENTACOES GERAIS
1. Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira sua prova com muita ateng¢do, pois nenhuma
reclamacéo sobre o total de questdes e/ou falhas na impress3o sera aceita depois de iniciada a prova.
2. A prova objetiva tem carater eliminatdrio e classificatorio.
3. A prova objetiva é composta de 60 (sessenta) questoes de multipla escolha, extraidas do

conteddo programatico publicado em edital especifico, conforme o item 8.1 do Edital n? 25/2022-
PROGRAD.

4, O horério de realizagdo da prova objetiva é das 8h as 12h (horario oficial do Acre).

5. A prova objetiva tera duragdo de 4 (quatro) horas, incluido o tempo para o preenchimento do
cartao de respostas.

6. Quando autorizado pelo Fiscal de Sala o candidato devera preencher com os seus dados o cartdo
de resposta e o caderno de provas.

7. Nenhuma folha desta prova poderd ser destacada durante a realizagdo da mesma, sob pena de
desclassificagdo do candidato.

8. O preenchimento do cartdo de resposta devera ser feito exclusivamente pelo candidato, de
forma legivel, com caneta esferografica de cor azul ou preta, fabricada em material transparente.

9. O candidato ndo devera amassar, molhar, dobrar, rasgar, manchar ou, de qualquer modo,

danificar o seu cartdo de respostas, sob pena de arcar com os prejuizos advindos da impossibilidade de
realizagdo da leitura.

10. A marcagao de mais de uma alternativa anulara a questao, mesmo que uma das respostas esteja
correta.

11. Em hipdétese alguma havera substituicao do cartao de resposta por erro do candidato.

12. N&o serdo permitidas, durante a realizacdo das provas, a comunica¢do entre os candidatos e a

utilizacdo de qualquer equipamento eletronico, livros, anotag¢des, impressos ou qualquer outro material
de consulta, inclusive cédigos e/ou legislagdo.

13. Sera desclassificado o candidato que, durante a realizagdo da prova escrita, for surpreendido
portando, em local diverso do indicado pelos fiscais, equipamento eletronico e/ou material de uso n3o
autorizado, ainda que desligado.

14. De igual forma, serd desclassificado o candidato cujo equipamento eletrénico e/ou material de
uso ndo autorizado emitir qualquer tipo de ruido, alerta ou vibragdo, ainda que o mesmo esteja no local
indicado pelos fiscais.

15. O candidato somente poderd levar sua prova se permanecer na sala até os ultimos 60 (sessenta)
minutos que antecederem o término da mesma.

16. Apods o término de sua prova, o candidato deverd entregar o seu cartdo de respostas e a prova
ao fiscal de sala, inclusive com as folhas de rascunho (exceto quando atender o item 15).

17. O candidato que entregar o cartdo de respostas ndo podera retornar ao recinto.

18. Os trés ultimos candidatos deverao permanecer na sala de prova e somente poderdo sair juntos
do recinto, apds acompanhar o lacre dos envelopes e por em Ata suas respectivas assinaturas.

19. O candidato que entregar o cartdo de resposta ndao podera retornar ao recinto e devera se

deslocar diretamente a saida, ndo sendo permitido, permanéncia nas dependéncias do campus, evitando
assim aglomeragdes.



VAGAS RESIDUAIS Medicina — 22 Periodo

1. O ligamento inguinal € uma faixa densa que constitui a parte mais inferior da aponeurose
do musculo obliquo externo do abdome. Embora a maioria das fibras da extremidade medial do
ligamento insira-se no tubérculo pabico, algumas seguem outros trajetos onde:

A) ( ) Algumas das fibras mais profundas seguem anteriormente para se fixarem ao ramo
superior do pubis lateralmente ao tubérculo pabico.

B) ( ) Algumas das fibras mais profundas seguem anteriormente formando o ligamento
lacunar curvo.

C) ( ) Asfibras mais laterais continuam a seguir ao longo da linha pectinea do pabis como
o ligamento pectineo.

D) ( ) Algumas das fibras superiores se abrem em leque para baixo, desviando-se
do tubérculo pubicoe cruzando a linha alba para se fundirem com as fibras
superiores.

E) ( ) Algumas das fibras inferiores se abrem em leque para cima da aponeurose do
musculo obliquo interno do abdome contralateral.

2. As articulacdes sacroiliacas sdo articulagbes compostas, fortes, que sustentam peso,

formadas por uma articulacéo sinovial anterior e uma sindesmose posterior. Sobre esta articulacdo
podemos afirmar que:

A ()
B)( )

()
D) ()

E)( )

As faces auriculares dessa articulacdo sinovial tém elevacGes e depressdes regulares.

Diferem da maioria das articulagbes sinoviais porque a mobilidade € ilimitada
transmitindo o peso da maior parte do corpo para o sacro.

As faces auriculares dessa articulacdo sinovial tém elevagdes incongruentes que a
deixam mais flexivel.

Diferem da maioria das articulagdes sinoviais por sua a mobilidade limitada, sendo
consequéncia na transmissdo de peso da maior parte do corpo para 0s 0ssos do
quadril.

As faces auriculares dessa articulacdo sinovial tém elevacges e depressdes irregulares
devido a mobilidade ¢ ilimitada transmitindo o peso da maior parte do corpo para o
sacro.

3. Sobre o0 musculo levantador do anus dividido em trés partes sdo denominadas de acordo
com as inser¢es e o trajeto das fibras. Desta forma podemos afirmar que:

A ()

B)( )
)
D) ()
E)( )

O masculo puborretal € a parte medial, mais estreita e mais espessa do musculo
levantador do anus, que consiste em fibras musculares continuas entre as faces
posteriores dos corpos dos pubis direito e esquerdo.

O musculo puborretal constitui uma alga muscular em formato de U denominada alca
puborretal que passa anteriormente a juncdo anorretal.

O mdasculo pubococcigeo é a parte medial mais estreita, porém menos espessa, do
musculo levantador do anus, com origem medial ao musculo puborretal,

O mdsculo iliococcigeo € a parte anterolateral do masculo levantador do anus, que
se origina na parte anterior do arco tendineo e na tuberosidade isquiética.

O musculo iliococcigeo é a parte medial mais estreita, porém menos espessa, do
musculo levantador do anus, com origem medial ao musculo puborretal,

Pag.: 1



VAGAS RESIDUAIS Medicina — 22 Periodo

4.

V.

Leia os enunciados abaixo sobre a fascia de membros superiores:

A fascia muscular do membro superior continua além dos retindculos dos musculos
extensores e flexores como a fascia palmar.

A parte lateral da fascia palmar, a aponeurose palmar, é espessa, tendinea e triangular e
se superpde ao compartimento central da palma da mao.

O é&pice da fascia palmar, de localizacdo distal, é continuo com o tenddo do musculo
palmar curto.

A aponeurose do membro superior forma quatro espessamentos distintos que irradiam
para as bases dos dedos e tornam-se continuos com as bainhas tendineas fibrosas dos
dedos.

As faixas musculares sdo atravessadas distalmente pelo ligamento transverso superficial
do metacarpo, que forma a base da aponeurose palmar.

Marque a alternativa que apresenta o(s) enunciado(s) correto(s):
A( ) B)( )l o ) lell D)( ), IVeV E( ) LILIelV

5.

Em relacdo aos nervos cutaneos do membro superior podemos afirmar que:

A) ( ) Seguem um padrdo geralmente facil de compreender se for observado que durante o

B)

C)

desenvolvimento os membros crescem como protrusdes laterais do tronco e o
primeiro dedo (polegar ou halux) esta localizado no lado cranial, onde o polegar esta
voltado superiormente.

( ) Seguem um padrdo geralmente facil de compreender se for observado que durante o
desenvolvimento os membros crescem como protrusdes mediais do tronco e o
primeiro segundo estd localizado no lado caudal, onde o polegar estad voltado
inferiormente.

( ) A maioria dos nervos cutaneos do membro superior é derivada do plexo braquial,
uma importante rede de nervos formada pelos ramos posteriores dos nervos espinais
C4aTl.

D) ( ) Seguem um padrédo geralmente facil de compreender se for observado que durante o

E)

desenvolvimento os membros crescem superiormente do abdome e o primeiro dedo
esta localizado no lado cranial, onde o polegar esta voltado lateralmente.

() Seguem um padrdo complexo onde durante o desenvolvimento os membros crescem
como retragdes anteriores do tronco e o primeiro dedo (polegar ou halux) esta
localizado no lado cranial.

Os musculos toracoapendiculares posteriores profundos sao:

A) ( ) Os masculos levantador da escapula, romboides maior e menor.

) A parte ascendente do musculo trapézio e musculos levantador da escapula.
( ) Os mdasculos esternocleidomastoideo, romboides maior e menor.
() Os musculos levantador da escapula e esternocleidomastéideo.
() A parte descendente do musculo trapézio e musculo levantador da escapula.

Os seis musculos escapuloumerais sdo:

A) ( ) Mm. deltoide, redondo maior, supraespinal, infraespinal e subescapular.

B)
C)

( ) Mm. deltoide, supraespinal, infraespinal, subescapular e redondo menor.
( ) Mm. deltoide, redondo maior, supraespinal, infraespinal, subescapular e redondo
menor.

D) ( ) Mm. supraespinal, infraespinal, subescapular e redondo menor.
BE)()

Mm. deltoide, redondo maior, subescapular e redondo menor.
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8. A fratura do hioide ocorre em pessoas estranguladas com as maos por compressao da parte
oral da faringe. Isso resulta em afundamento do corpo do hioide sobre a cartilagem tiredidea. A
incapacidade de elevar o hioide e de movimenta-lo anteriormente sob a lingua dificulta a
degluticdo e a manutencéo da separacédo dos sistemas digestorio e respiratorio, o que pode resultar
em pneumonia por aspiracdo. Em relagdo a anatomia do 0sso Hioide podemos afirmar que:

A) ( ) E um osso imével situado na parte lateral do pescoco, no nivel da vértebra C 111, no
angulo entre a mandibula e a cartilagem tiredidea.

B)( ) E um osso mdvel suspenso por misculos que o unem & mandibula, aos processos
estiloides, a cartilagem tireGidea, ao manubrio do esterno e as escéapulas.

C)( ) E um osso imdvel situado na parte anterior do pescoco, no nivel da vértebra C I1, no
angulo entre a mandibula e a cartilagem tiredidea.

D)( ) E um osso mdvel, suspenso por musculos que o unem & mandibula, aos processos
mastoide, a cartilagem cricoide, ao manubrio do esterno e as escapulas.

E)( ) E um osso mével, suspenso por musculos que o unem & mandibula, aos processos
mastoide, a cartilagem aritendide, ao corpo do esterno e as escapulas.

9. O mdasculo deltoide é espesso, forte, com textura grosseira, que cobre o ombro e forma seu
contorno arredondado, tem o formato semelhante ao da letra grega delta invertida. O musculo é
dividido em 3 partes: semipeniformes anterior e posterior e uma parte média multipeniforme. Em
relagdo ao movimento podemos afirmar que:

A) ( ) As partes anterior e posterior atuam como cordas que estabilizam o braco durante a
aducao.

B) ( ) A contracdo simultanea das trés partes abduz o braco a partir de 30°, sendo 0 musculo
deltoide auxiliado pelo musculo infraespinhal.

C) ( ) Noinicio do movimento, durante os primeiros 15° de abdugdo, o masculo deltoide é
auxiliado pelo masculo supraespinal.

D)( ) Os primeiros 15° de aducdo, o musculo deltoide é auxiliado pelo musculo
subescapular.

E) ( ) A partesmédia atua como corda que estabiliza o brago durante a aducédo, sendo é
auxiliado pelo musculo subescapular.

10. O pescoco € dividido em regiGes para possibilitar a comunicacdo exata acerca da
localizagdo das estruturas, lesdes ou afecgdes. E dividido em quatro regides principais com base
nas margens geralmente visiveis e/ou palpaveis dos masculos ECM e trapézio. Em relagdo a
Regido esternocleidomastoide podemos afirmar que:

A) () O mdasculo esternocleidomastdideo é um ponto de referéncia muscular estratégico no
pescoco e forma a regido esternocleidomastoidea.

B) ( ) O mausculo esternocleidomastoideo divide, de modo visivel, cada lado do pescoco
em regides cervical posterior e medial.

C) ( ) O musculo trapézio € um ponto de referéncia muscular estratégico no pescoco e
forma a regido esternocleidomastoidea.

D)( ) O musculo esternocleidomastoideo é estreito e tem duas cabegcas o tenddo
arredondado da cabeca esternal e a cabeca clavicular.

E) ( ) O masculo trapézio é estreito e tem duas cabecas o tenddo arredondado da cabeca
esternal e a cabeca clavicular.

Pag.: 3



VAGAS RESIDUAIS Medicina — 22 Periodo

11.  Em relacdo aos linfonodos na regiao cervical lateral leia os enunciados abaixo:

I.  Alinfa dos tecidos superficiais na regiéo cervical lateral entra nos linfonodos cervicais
superficiais situados ao longo da veia jugular externa, superficialmente ao musculo
esternocleidomastoide.

Il.  Os vasos eferentes desses linfonodos drenam para os linfonodos cervicais profundos,
que formam uma cadeia ao longo do trajeto da veia jugular externa revestida pela
fascia da bainha deltoidea.

I1l.  Osvasos aferentes desses linfonodos drenam para os linfonodos cervicais superficias,
que formam uma cadeia ao longo do trajeto da veia jugular interna revestida pela fascia
da bainha carotica.

IV.  Alinfados tecidos superficiais na regido cervical lateral entra nos linfonodos cervicais
superficiais situados ao longo da veia jugular externa, superficialmente ao muasculo
milohiode.

V.  Osvasos eferentes desses linfonodos drenam para os linfonodos braquiais profundos,
que formam uma cadeia ao longo do trajeto da veia jugular externa revestida pela
fascia da bainha deltoidea.

Marque a alternativa que apresenta o(s) enunciado(s) correto(s):
A)()I B)()Ilelll C)() L eVl
D)Y()I,IVeV EY()LILNlelV

12.  Em relacdo a fascia muscular da perna podemos afirmar que:

A) ( ) Fixa-se as margens posterior e lateral da tibia, onde é continua com seu peridsteo.

B) ( ) A fascia muscular da perna é espessa na parte proximal da face anterior da perna,
onde forma parte das inser¢fes proximais dos musculos subjacentes.

C)( ) A fascia muscular da perna forma faixas espessas inferiores e posteriores a
articulacéo talocrural.

D) ( ) Septos intermusculares superiores e inferiores partem da face profunda da fascia
muscular lateral da perna e fixam-se as margens correspondentes da fibula.

E) ( ) Septos intermusculares anteriores e posteriores partem da face superficial da fascia
muscular medial da perna e fixam-se as margens correspondentes da tibia.

13. O membro inferior tem vasos linfaticos superficiais e profundos. Sobre a drenagem
linfatica de membros inferiores leia os enunciados abaixo:

I.  Osvasos linfaticos superficiais convergem e acompanham as veias safenas e suas
tributarias.
Il.  Os vasos linfaticos que acompanham a veia safena magna terminam no grupo vertical
de linfonodos inguinais superficiais.
I1l. A maior parte da linfa desses linfonodos segue direto para os linfonodos iliacos
externos, situados ao longo da veia iliaca externa.
IV.  Uma parte da linfa também segue para os linfonodos inguinais profundos, situados sob
a fascia muscular na face medial da veia femoral.
V. Os vasos linfaticos que acompanham a veia safena parva entram nos linfonodos
popliteos, que circundam a veia poplitea na gordura da fossa poplitea.

Marque a alternativa que apresenta o(s) enunciado(s) correto(s):
A ()lell B) () Ilelll C)( ), eVl
D)()LIVeV EY()LILILIVeV
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14.

Leia o enunciado abaixo:

Rodam lateralmente a coxa estendida e abduzem a coxa fletida; estabilizam a cabeca do fémur no

acetabulo

Marque a alternativa que apresenta o(s) musculo(s) que realizam este movimento:

15.

16.

17.

A ()
B)( )

C) (
D) (
E) (

N N N

Gluteo méximo, médio e minimo.

Glateo maximo, médio e piriforme.

Gluteo méximo, médio e tensor da fascia lata.

Obturador interno, pririforme, gémeos superior e inferior.
Quadrado femoral, pririforme, gémeos superior e inferior.

Sobre o masculo plantar podemos afirmar que:

A ()
B)( )

\URSRS
[
N N N’

E pequeno, tem um ventre longo e um tendédo longo.

Atua com o musculo gastrocnémio, mas € insignificante como flexor do joelho ou
flexor plantar do tornozelo.

Foi considerado um 6rgéo de propriocepcdo para os extensores plantares maiores.
Seu tend&o curto e espesso é facilmente confundido com um nervo.

O tenddo do musculo plantar segue distalmente entre os musculos tibial anterior e
soleo.

Sobre os amino&cidos, ¢ INCORRETO afirmar que:

A ()
B)( )

)
D) ()

E)( )

Sdo acidos inorganicos, constituidos por &tomos de carbono, hidrogénio, nitrogénio
e oxigénio, podendo aparecer, ocasionalmente, fosforo e enxofre.

Todos os 20 tipos de aminoacidos comuns sdo a-aminoacidos. Eles tém um grupo
carboxila e um grupo amino ligados a0 mesmo atomo de carbono (carbono a). Todos
os aminoacidos com um Unico grupo a-amino, um Unico grupo o-carboxila e um
grupo R ndo ionizavel tém curvas de titulagdo semelhantes a da glicina.

Os aminoéacidos ndo essenciais podem se tornar potencialmente essenciais em casos
de disfungdes, como por exemplo, em processos tumorais.

Os aminoacidos que apresentam grupos R aromaticos sdo fenilalanina, tirosina e
triptofano. A absorbancia medida do triptofano é mais do que quatro vezes aquela da
tirosina em um comprimento de onda de 280 nm.

Aminoéacidos incomuns também desempenham fun¢fes importantes no organismo,
tais como a 4-hidroxiprolina e a 5-hidroxilisina. A selenocisteina é um caso especial,
pois contém selénio em vez do enxofre da cisteina, sendo introduzida durante a
sintese proteica, em vez de criado por uma modificagdo pos-sintética.

Sobre os peptideos e as proteinas ¢ CORRETO afirmar:

A ()

B)( )

)

As cadeias polipeptidicas podem apresentar ligacGes peptidicas do tipo trans, onde a
conformacao apresenta os atomos sucessivos de carbono alfa do mesmo lado da
ligacdo peptidica; ou cis, onde carbonos alfa sucessivos situam-se nos lados opostos
da ligacdo peptidica que os liga.

As proteinas apresentam estruturas classificadas em 4 categorias (primaria,
secundaria, terciaria e quaternaria) que vao se tornando cada vez mais especificas
funcionalmente a medida que o grau de complexidade aumenta.

Proteinas simples produzem, por hidrolise, aminoécidos e liberam compostos
quimicos (como um mental; exemplo: metaloproteases); enquanto que as proteinas
conjugadas contém além de aminodcidos, alguns outros componentes, tais como um
grupo prostético.
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D) ( ) As ligagdes peptidicas (R-NH-CO-R) ocorrem entre os grupos a-amina (NH2) e o-

E)( )

18.

carboxila (COOH) de dois aminoacidos adjacentes e sdo acompanhadas do ganho de
uma molécula de agua. Assim, 0os aminoacidos presentes em um peptideo ou proteina
s&o designados de dupla de amino&cidos.

O Diagrama de Ramachandran explora valores estericamente possiveis através de
projecdes espaciais das conformagdes termodinamicamente favoraveis para ligagGes
peptidicas. A assimetria do diagrama decorre da estereoquimica dos D-aminoacidos.
A maioria das areas do diagrama, ou seja, das combinacdes de angulos ¢ ¢ y sdo
estericamente possiveis para a maior parte dos residuos de aminoécidos e, portanto,
é considerada combinacdo assertiva.

Enzimas aumentam a velocidade das reagdes quimicas e regulando as reagdes que ocorrem
no organismo. Sobre o0s aspectos cataliticos e de regulacdo, assinale a alternativa CORRETA:

A ()

As reagOes enzimaticas podem ser representadas por graficos de “coordenadas de
reacdo”, que exprimem a variagdo da energia com a regressao da reacdo, originando
um gréafico de curva.

B) ( ) A diferenca entre os niveis energéticos presentes no estado basal e no estado de

()

D) ()

E)( )

19.

transi¢do € a energia livre de ativacdo AG, ou seja, a maxima quantidade de energia
para que a colisdo entre as particulas dos reagentes resulte em reacéo, resultando num
Km alto.

Kme Vmaxtém significados diferentes para diferentes enzimas. A velocidade limitante
de uma reacdo catalisada por uma enzima, quando saturada, € descrita pela constante
Kcat, o numero de renovacdo. A relacdo Kca/Vmax fornece uma boa medida da
eficiéncia catalitica.

Inibidores sdo compostos quimicos que atuam interferindo na catalise enzimatica,
podendo ser reversivel ou irreversivelmente ligados. A inibicdo reversivel de uma
enzima pode ser competitiva, incompetitiva ou mista. Assim, inibidores
incompetitivos competem com o substrato para se ligarem reversivelmente ao sitio
ativo, mas ndo sao transformados pela enzima.

As enzimas sdo utilizadas como marcadores bioquimicos eficientes para
identificacdo de uma série de alteragcBes metabolicas, uma vez que participam da
maioria das reacdes quimicas. Muitos farmacos atuam inibindo processos
enzimaticos decorrentes da desregulacdo ocasionada por enfermidades.

Sobre os carboidratos, analise as sentengas abaixo:
l.

Todos os monossacarideos, com excecao da di-hidroxiacetona, contém um ou mais
atomos de carbono assimétricos (quirais), ocorrendo em formas isoméricas
opticamente ativas.

A aldose mais simples (o gliceraldeido) contém um centro quiral (o0 &tomo de carbono
central) e assim tem dois isdmeros Opticos diferentes, ou enantidbmeros.

Os compostos com anéis de seis membros sdo chamados de piranoses, pois se
assemelham ao composto em anel de seis membros pirano.

Marque a alternativa CORRETA.:

A ()
B)( )

C)
D)
E)

N N\ N

N N N

Somente | esta correta
Somente | e Il estdo corretas
Somente 1l e 111 estdo corretas
Todas estdo corretas

Todas estdo incorretas
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20.  Sobre os acidos graxos, analise as sentencas abaixo:

Acidos graxos sdo 4cidos carboxilicos com cadeias hidrocarbonadas de comprimento
variando de 4 a 36 carbonos (C4 a C36). Os mais comuns apresentam um numero par
de &tomos de carbono em uma cadeia ndo ramificada de 12 a 24 carbonos.

Em alguns &cidos graxos, essa cadeia é totalmente saturada (ndo contém ligacOes
duplas) e ndo ramificada; em outros, a cadeia contém uma ou mais ligacoes duplas.

O papel fisioldgico dos acidos graxos poli-insaturados esta relacionado mais a posi¢édo
da primeira ligacdo dupla proxima a extremidade da cadeia com o grupo metila em vez
da extremidade contendo a carboxila, uma nomenclatura alternativa algumas vezes é
utilizada para esses acidos graxos.

Marque a alternativa CORRETA:

A ()
B)( )
C)
D)
E)

e N AN N
N N N

Somente | esta correta
Somente | e Il estdo corretas
Somente 1l e |11 estdo corretas
Todas estdo incorretas

Todas estdo corretas

21.  Aslipoproteinas sdo moléculas formadas por lipidios e proteinas. Sua funcdo é transportar,
especialmente, o colesterol e os triglicérides pelo plasma sanguineo. A respeito dessa sentenca,
assinale a alternativa INCORRETA:

A ()

B)( )

C) ()
D) ()

E)( )

Uma lipoproteina € uma estrutura esférica e similar a uma micela, uma particula de
alto peso molecular formada por uma monocamada de fosfolipidios na qual estéo
inseridas proteinas denominadas apolipoproteinas ou apoproteinas.

As lipoproteinas podem ser classificadas em cinco categorias: Quilomicrons (Qm),
Lipoproteinas de muito baixa densidade (very low density lipoproteins — VLDL),
Lipoproteinas de densidade intermediaria (intermediate density lipoproteins — IDL),
Lipoproteinas de baixa densidade (low density lipoproteins — LDL), Lipoproteinas
de alta densidade (high density lipoproteins — HDL).

LDL transportam colesterol e triacilglicerdis endégenos, sendo sintetizadas no figado
e deslocam-se para os tecidos periféricos.

HDL sdo as menores lipoproteinas circulantes. Originam-se no figado, inicialmente
apresentam uma estrutura discoide e tornam-se esféricas a medida que captam
colesterol.

As lipoproteinas podem apresentar uma ou mais apolipoproteinas — pelo menos nove
apolipoproteinas estdo presentes nas lipoproteinas humanas, em diferentes
quantidades. A maioria das apolipoproteinas é polar e estd fracamente ligada as
lipoproteinas; por isso, a troca de apolipoproteinas entre as lipoproteinas ocorre
facilmente.

22.  Sobre a quimica dos acidos nucleicos, analise as sentencgas abaixo:

Os nucleotideos consecutivos de ambos DNA e RNA séo ligados covalentemente por
“pontes” de grupos fosfato, nas quais o grupo 5'-fosfato de uma unidade nucleotidica
é ligado ao grupo 3"-hidroxila do proximo nucleotideo, criando uma ligacéo
fosfodiéster.

Os ribonucleosideos 27,3 -monofosfato ciclicos sdo intermediarios isolaveis e os
ribonucleosideos 3"-monofosfato sdo os produtos finais de hidrdlise do RNA por certas
ribonucleases.
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Os éacidos nucleicos contém dois tipos de pentoses. As recorrentes unidades
desoxirribonucleotidicas do DNA contém 2"-desoxi-D-ribose e as unidades
ribonucleotidicas do RNA contém D-ribose. Nos nucleotideos, ambos os tipos de
pentoses estdo na sua forma B-piranose (anel fechado com quatro 4tomos).

Marque a alternativa CORRETA:

23.

24,

A ()
B)( )
C)
D)
E)

e N NN
N N N

Somente | esta correta
Somente | e Il estdo corretas
Somente 1l e Il estdo corretas
Todas estdo incorretas

Todas estdo corretas

Sobre o processo de digestdo e absorcédo de nutrientes, assinale a alternativa CORRETA:

A ()
B)( )
)
D) ()

E)( )

A digestdo dos carboidratos se inicia no estdmago por acdo da lipase gastrica (ou
estomacal) que cliva ligacGes a/ = 4 das cadeias dos carboidratos.

A pepsina é uma protease do grupo das serinoproteases com papel fundamental na
clivagem interna de proteinas exdgenas.

O processo de absorc¢do de lipideos é iniciado na boca por acdo da lipase lingual que
atua emulsificando a gordura com proveniente dos alimentos.

O figado sintetiza dois acidos biliares — &cido colico e acido quenodesoxicélico —,
que sdo os acidos biliares primarios. Na luz do tubo digestivo, uma fracdo de cada
um sofre desidroxilagéo pela microbiota intestinal, formando os &cidos desoxicélico
e litocolico, que sdo acidos biliares secundarios.

A colipase, uma grande proteina presente no suco biliar, é essencial para a funcdo do
glicerol éster hidrolase, pois é na presenca de colipase que a glicerol éster hidrolase
separa as superficies das goticulas de emulsdo quando ha acidos biliares.

Sobre o processo de absorcao de carboidratos, analise as sentencas:

O duodeno e a porgédo proximal do jejuno sdo os locais com maior capacidade de absorver
acucares, enquanto as demais porcoes do intestino delgado (jejuno distal e ileo) apresentam
capacidade progressivamente menor.

Por sua natureza polar, as moléculas de glicose e galactose ndo sdo capazes de se difundir
livremente pela membrana plasmatica, sendo, portanto, absorvidas por um sistema
transportador chamado SGLT1, um cotransportador com a funcdo de carrear dois ions
sodio e uma molécula de hexose da luz intestinal para o interior do enterdcito.

O SGLT1 se dispde na membrana luminal do enterdcito e apresenta 14 dominios
transmembranares em alfa-hélices com a por¢cdo amino e carboxiterminal orientadas para
a face intracelular e extracelular, respectivamente.

Marque a alternativa CORRETA.:

25.

A ()
B)( )
()
D) ()
E)( )

Todas estdo corretas

Somente | e Il estdo corretas
Somente 1l e 111 estdo corretas
Somente | esta correta

Todas estdo incorretas

Sobre Bioenergética, analise as sentencas:

Energia livre de Gibbs (G) expressa a quantidade de energia capaz de realizar trabalho
durante uma reacdo a temperatura e pressdo constantes. Quando uma reagao ocorre
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com a liberacéo de energia livre, a variacao da energia livre possui um valor negativo
e a reacdo e chamada de exergonica.

I. Entalpia (H) é o conteudo de calor do sistema reagente. Ela reflete o nimero e o tipo
de ligagdes quimicas nos reagentes e produtos. Quando uma reacgdo quimica libera
calor, ela é denominada exotérmica.

M. Entropia (S) € uma expresséo qualitativa da aleatoriedade ou ordenagéo de um sistema.
Quando os produtos de uma reacao sdo menos complexos e mais desordenados do que
0s reagentes, a reagao ocorre com perda de entropia.

Marque a alternativa CORRETA:
A) ( ) Todas estdo corretas
B) ( ) Somente | e Il estdo corretas

C) ( ) Somente Il e Il estdo corretas
D) ( ) Somente I esta correta
E) ( ) Todas estdo incorretas

26. A glicose ocupa posicdo central no metabolismo, sendo relativamente rica em energia
potencial e, por isso, é um bom combustivel. A oxidacdo completa da glicose a di6xido de carbono
e dgua ocorre com uma variacdo da energia livre padrdo de 22.840 kJ/mol. Sobre a glicolise,
assinale a alternativa CORRETA quanto a localizacdo desta rota:

A) ( ) Citosol
B) ( ) Mitocondria

C) ( ) Reticulo endoplasmatico
D) ( ) Complexo de Golgi
E)( ) Ndcleo

27.  Sobre a regulagdo da via glicolitica, analise as sentencas:

I.  Os principais passos de regulatorios da oxidacdo da glicose s@o: o primeiro (glicose a
glicose6-fosfato), o terceiro (frutose-6-fosfato a frutose-1-6-bifosfato) e o décimo
(fosfoenolpiruvato a pirvato), tendo em vista sem catalisados por reacdes irreversiveis,
mediadas pelas enzimas hexoquinase, fosfofrutoquinase e piruvao quinase,
respectivamente.

Il. A diabetes mellitus é uma desregulacao das enzimas regulatorias da via glicolitica.

I1l. O controle da via glicolitica acontece unicamente quando ha excesso na producdo de
piruvato.

Marque a alternativa INCORRETA.:
A) () Todas estdo corretas
B) () Todas estdo incorretas
C) () Somente Il e Il estdo corretas
D) () Somente I esta correta
E) () Somente I e Il estdo corretas

28. A glicogenolise é o processo de degradacdo do glicogénio hepatico e muscular. Sabendo-
se disso, assinale a alternativa CORRETA.:

A) () A glicogendlise hepatica € um processo que visa atender quase que exclusivamente as
necessidades energéticas do proprio figado, sendo fundamental em casos de jejum
prolongado.
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29.

B) () Ainsulina é o principal hormdnio envolvido no processo de degradacédo do glicogénio,
atuando de modo a liberar as moléculas de glicose das cadeias presas a glicogenina,
enguanto que o glucagon é o horménio sinalizador para que a glicogendlise cesse. Sua
auséncia na corrente sanguinea é indicativa de parada respiratoria grave.

C) () A hidrolise do glicogénio é denominada fosforolise, uma vez que esse processo ocorre
na presenca de grupos fosfato e pode ser separado em trés etapas: liberagdo de glicose-1-
fosfato, conversao de glicose-1-fosfato em glicose-6-fosfato e, por fim, a excisdo do grupo
fosfato da molécula de glicose-6-fosfato.

D) () O processo de glicogendlise que acontece no tecido muscular é o Unico capaz de liberar
glicose para a corrente sanguinea devido a auséncia da enzima glicose-6-fosfatase.

E) () Durante as etapas da glicogenolise, quatro enzimas sdo fundamentais: glicogénio sintase
(adiciona grupamento fosfato na molécula de glicose unida a cadeia de glicogénio),
fosfoglicomutase (transfere o grupamento fosfato do C1 para o C6), glicose-6-fosfatase
(remove o grupamento fosfato da glicose) e a enzima ramificadora (ramifica a glicose
liberada, destinando ela para a via glicolitica).

Sobre o Ciclo de Krebs e a Cadeia Transportadora de elétrons-CTE, analise as sentencas:

O ciclo de Krebs € uma rota anfibdlica, ou seja, possui reacfes catabdlicas e anabdlicas
durante uma volta completa.

Os principais componentes produzidos durante o ciclo de Krebs s&o o NADH e o
FADH2, que serdo conduzidos a CTE, cedendo seus prétons e elétrons.

O ciclo de Krebs acontece na matriz citoplasmatica, enquanto que todo processo de
transferéncia de elétrons da CTE acontece na parede mitocondrial.

Marque a alternativa INCORRETA.:

30.

A () Todas estdo incorretas

B) () Todas estdo corretas

C) () Somente | e 11 estdo corretas
D) () Somente |11 esta correta

E) () Somente I1 e 111 estdo corretas

Sobre a integracdo metabdlica, assinale a alternativa INCORRETA:

A) () O tecido adiposo marrom armazena grandes reservas de triacilglicerois, e os libera
no sangue em resposta a adrenalina ou ao glucagon. O tecido adiposo branco é
especializado na termogénese, o resultado da oxidagdo dos acidos graxos em mitocondrias
desacopladas.

B) () Durante atividade muscular baixa a moderada, a oxidacdo dos acidos graxos e da
glicose € a primeira fonte de ATP. Durante a atividade muscular extenuante, o glicogénio
é 0 combustivel basico, produzindo ATP pela fermentacéo lactica.

O () O masculo cardiaco obtém praticamente todo o seu ATP da fosforilagdo oxidativa,
com os &cidos graxos como o principal combustivel.

D) () O sangue transfere nutrientes, produtos de excre¢do e sinais hormonais entre 0s
tecidos e os 0rgdos. 1sso é realizado por células (eritrécitos, leucocitos e plaquetas) e pelo
liquido rico em eletrolitos (plasma) que contém muitas proteinas.

E) () A glicose-6-fosfato é o intermediario-chave no metabolismo dos carboidratos. Ela
pode ser polimerizada em glicogénio, desfosforilada para fornecer glicose sanguinea ou
convertida em acidos graxos via acetil-CoA, além de poder também sofrer oxidacéo na
glicdlise, no ciclo do &cido citrico e na cadeia respiratoria para gerar ATP, ou entrar na via
das pentoses-fosfato, produzindo pentoses e NADPH.
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31.  Os cilios e os flagelos inserem-se em estruturas semelhantes aos centriolos, chamadas
corpusculos:

A) () Apicais
B) () Basais
C) () Medianos

D) () Elementares
E) () Elétricos

32.  Complete as lacunas da frase abaixo com a alternativa CORRETA:
“Os cilios e os flagelos sdo constituidos por 9 pares fundidos de tGbulos periféricos, que se

prendem entre si pelos bracos da proteina e por ligacGes laterais pela proteina
A) () Dineina e nexina
B) () Nexina e dineina
C) () Nexina e centriolina
D) () Tubulina alfa e tubulina beta
E) () Tubulina beta e tubulina gama

33.  Complete a lacuna da frase abaixo com a alternativa CORRETA:

“Os peroxissomos participam, como as mitocondrias, da dos &cidos graxos.”
A () a-fosforilacdo dos acidos graxos.
B) () B-fosforilacdo dos &cidos graxos.
C) () a-oxidacdo dos acidos graxos.
D) () B -oxidag&o dos &cidos graxos.
E) () p-fosforilagdo dos acidos graxos.

34.  Os peroxissomos catalisam a degradacdo dos acidos graxos, produzindo:

A) () Acetil-CoA

B) () Catalase

C) () Diversas peroxidases
D) () Hsp60

E) () Glutaraldeido

35.  Complete a lacuna da frase abaixo com a alternativa CORRETA:

“A de proteinas desempenha importante papel regulador ndo apenas em reacoes
metabdlicas, mas também em muitos outros processos celulares como crescimento, diferenciacéo
celular, desmontagem da membrana nuclear na profase e sua reorganizacao na teldfase.”

A) ( ) Fosforilagédo B) ( ) Oxidacéo C) ( ) Sulfatacéo

D) ( ) Metilacdo E) ( ) Nitragdo

36. Sao caracteristicas do DNA mitocondrial, EXCETO:

A) () Codifica RNAm formado apenas por éxons, sem introns.

B) () Origem exclusivamente materna.

O () Se apresenta em varias copias, sob a forma de anéis de cadeia dupla.
D) () Se replica independentemente do DNA nuclear.

E) () E complexado com histonas.

Pag.: 11



VAGAS RESIDUAIS Medicina — 22 Periodo

37.  Existe uma forte assimetria entre as duas faces da membrana plasmatica, tanto na
composic¢do de lipidios como nas proteinas. Na membrana dos eritrécitos a camada lipidica externa
€ mais rica em:

A) () Fosfatidilvalina

B) () Fosfatidiletanolamina
C) () Fosfatidilserina

D) () Fosfatidilcolina

E) () Fosfatidilglutamina

38. O complexo principal de histocompatibilidade (MHC) é representado por glicoproteinas
cujas moléculas tém uma parte constante e uma parte variavel. Todas as células do organismo,
exceto algumas células do sistema imunolégico, contém na superficie:

A) ()  MHCO
B) () MHC1
C) () MHC2
D) () MHC3
E) () MHC4

39. O transporte de glicose pela membrana plasmatica da porcéo apical das células epiteliais
do revestimento intestinal ocorre contra o gradiente de glicose existente no citoplasma dessas
células. Foi observado que essa penetracdo de glicose se faz concomitantemente com a penetracao
de:

A) () Calcio
B) () Cloro
C) () Magnésio
D) () Potassio
E) () Sédio

40. O DNA se expressa na célula na forma de cromatina ativa, pois apenas nessa condicéo ele
pode ser transcrito nos diferentes tipos de RNA. O processo de transcricdo ocorre na:

A () Anéfase
B) () Interfase
C) () Metafase
D) () Profase

E) () Telofase

41. No Brasil a reforma sanitaria foi um intenso movimento social que nas décadas de 70 e 80,
principalmente, do século passado buscou construir e viabilizar politicamente um sistema
universal de satde para o pais. Foram principios norteadores do movimento pela reforma sanitaria,
EXCETO:

A) () Principio ético-normativo — saude como parte dos direitos humanos fundamentais.

B) () Principio cientifico — determinacdo social do processo saude-doenca.

C) () Principio politico — satde como direito universal inerente a cidadania.

D) () Principio sanitario — protecdo a saude de forma integral desde a promocdo até a
reabilitacdo.

E) () Principio organizacional — sistema de salde estruturado em niveis de atencéo.
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42.

Sobre a participacdo complementar da inciativa privada escrita na constituicao de 1988 e

reforcada no Art.4, Parégrafo 2 da lei 8080/90 é correto afirmar que:

43.

44,

45,

A) () A constituigdo de um “mix” publico-privado no SUS é comum em paises com
sistemas nacionais de saude.

B) () O modelo de prestacéo de servicos do setor privado é similar ao modelo de mercado
praticado nos EUA.

O () O modelo utilizado pelo setor privado é aplicado em larga escala na APS.

D) () A continuidade da atuacdo do setor privado pds 1988 deu-se com a sua saida da
funcdo de asseguramento mantendo a funcao de prestadora de servicos.

E) () A relagdo publico-privada na prestacdo de servigos de salde garante a nédo
duplicacdo da assisténcia.

Fazem parte do campo de atuacdo do SUS, de acordo com a Lei 8080/90, EXCETO:

A) () Ac0es de vigilancia sanitaria, epidemioldgica.

B) () Assisténcia terapéutica integral incluindo assisténcia farmacéutica.

C) () Saude do trabalhador incluindo cobertura de afastamento e aposentadoria.
D) () Ordenacédo da formacdo de recursos humanos na area da salde.

E) () Fiscalizacdo e inspe¢éo de alimentos, agua e bebidas para consumo humano.

Sao diretrizes do SUS de acordo com a Lei 8080/90:

A) () Centralizacdo dos servi¢os em regionais de saude.

B) () Capacidade de resolucéo vinculada ao nivel terciério de atengéo.

C) () Descentralizacdo politico-administrativa.

D) () Oferta de servicos de forma diferenciada considerando o grupo populacional.
E) () Planejamento e alocagdo de recursos como atribui¢do do nivel central — MS.

O subsistema de saude indigena, incorporado a Lei 8080/90 através da Lei 9836/99

estabelece que:

46.

A) () O financiamento da estruturacdo e custeio € de responsabilidade exclusiva da
Unido.

B) () Os Distritos Sanitarios Especiais Indigenas (DSEIs) devem se organizar seguindo
os limites territoriais dos municipios.

C) () Por terem seus proprios conselhos representativos (conselho distrital indigena) é
vedada a participacdo nos conselhos do SUS.

D) () O SUS serve de retaguarda e referéncia para as populagdes indigenas.

E) () Os indigenas devem ser atendidos em suas necessidades de saude de forma igual
aos ndo-indigenas.

Sobre o atendimento e internacdo domiciliar e 0 acompanhamento durante o trabalho de

parto, parto e pds-parto imediato incluidos na Lei 8080/90 atraves das Leis 10424/02 e 11108/05
respectivamente, é correto afirmar que:

A) () Fica estabelecida a internacdo domiciliar em situacdes onde ndo haja necessidade
de suporte médico — reservado a internacao hospitalar.

B) () A internacdo domiciliar ndo inclui a utilizacdo de equipamentos utilizados em
ambiente hospitalar como ventiladores mecanicos e monitores multipardmetros p. ex.

O () O atendimento e/ou internacdo domiciliar € realizado por equipe multidisciplinar
apta para 0 manejo da condi¢do de salde do paciente.
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D) () A parturiente tem direito a um (a) acompanhante no momento do parto, devendo
este retirar-se logo apds por conta dos procedimentos médicos que se seguem ao parto.

E) () A indicacdo para 0 acompanhamento do parto deve recair sobre acompanhante mais
apto (a) para presenciar os procedimentos realizados na sala de parto.

47.  Sobre a Lei 10.216/01 que dispde sobre a protecdo e os direitos das pessoas portadoras de
transtornos mentais, € correto afirmar que:

A) () Também redireciona o modelo de assisténcia incluindo os hospitais psiquiatricos
da rede de atencdo psicossocial (RAPS).

B) () Pacientes em situagéo de internacdo de longa permanéncia, podem ser transferidos
para instituicGes com caracterizadas como asilares.

C) () Pacientes com grave dependéncia institucional e perda de vinculos familiares
devem receber intervencdes publicas especificas como alta planejada e reabilitacdo
psicossocial.

D) () A internacdo psiquiatrica deve abordar o tratamento medicamentoso ficando para o
momento de acompanhamento pos-alta a psicoterapia e demais intervencdes.

E) () A comunicacdo entre o paciente e 0 meio externo — de forma remota ou presencial
—nao € recomendada tendo em vista a possibilidade de interferéncia no tratamento.

48.  Ainda sobre a Lei 10.216/01, € correto afirmar que:

A) () A internacdo compulsoria € medida solicitada por familiar ou responsavel mediante
nédo aceitacdo da internacdo pelo paciente.

B) () A internacdo involuntéria é de competéncia exclusiva do poder judiciario e o
servigo a que se destina tem obrigacdo de cumpri-la.

C) () Ao solicitar a internacéo o familiar ou responsavel ndo pode desistir da autorizacdo
sem o consentimento do médico responsavel.

D) () A internacdo involuntaria deve ser comunicada ao Ministério Publico Estadual pelo
responsavel técnico da instituicéo.

E) () A realizacdo de pesquisas cientificas ndo depende da autorizacdo do paciente por
conta da condicéo de portador de transtorno mental.

49.  Sobre as politicas publicas de satde nas décadas de 60 e 70 do século passado, é correto
afirmar que:

A () A divisdo das a¢fes de salde em medicina previdenciaria e satude publica trouxe
beneficios a grande massa de desempregados.

B) () O aumento dos custos relativos a assisténcia médica teve como consequéncia o
enfraquecimento da rede privada de satde.

C) () O Ministério da Saude foi fortalecido e passou a coordenar a iniciativa publica na
assisténcia médica e previdéncia Social.

D) () O encerramento do ciclo de prosperidade global aliado ao ideario da defesa do
Estado minimo paradoxalmente melhoraram as condi¢es sanitérias da populacao.

E) () Os Institutos de Aposentadorias e Pensdes (IAPs) foram reunidos no Instituto
Nacional de Previdéncia Social (INPS).

50. O Movimento pela reforma sanitaria tem estreita ligagdo com o0s movimentos pela
redemocratizacdo do brasil, sendo parte constituinte destes. O debate e as constru¢es sobre a
salde publica foram um dos alicerces para a reconstru¢cdo democréatica e cidada expressa na
constituicdo de 1988. Sobre essas referéncias € incorreto afirmar que:
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A () A grande mobilizacdo social em torno do tema levou a realizacdo da oitava
Conferéncia Nacional de Saude em 1986.

B) () A crise econdmica e do financiamento da salde vivenciados na década de 80
unificaram a percepc¢éo de urgéncia na busca por uma nova proposta de organizacdo da
salde.

C) () Como deliberagdes desta conferéncia foram apresentadas no relatério final duas
propostas de reforma da salde.

D) () Mesmo apds a promulgacao do texto constitucional o confronto politico-ideoldgico
com as concepgdes do Estado minimo atrasou a implantacdo do SUS.

E) () A presenca de atores comprometidos com a reforma da salde nas instituigdes
publicas foram fundamentais na construcédo das politicas publicas que foram formando o
arcabouco do SUS.

As proximas trés questdes se baseiam neste caso clinico:

Uma unidade de atendimento do SAMU é chamada para socorrer acidente automobilistico
envolvendo dois automoveis em uma avenida da cidade, com dois individuos traumatizados. Apds
estabelecimento de perimetro de seguranca para o atendimento no local do acidente, constata-se o
6bito de um dos condutores. O condutor do segundo automével, um individuo jovem, sexo
masculino, sem cinto de seguranca, esta inconsciente, com ferimentos e deformacdo grave da
estrutura dssea da face (fratura mandibular), hematomas periorbitarios, saida de sangue e liquido
amarelo claro pelo nariz, com taquicardia, taquipneia e respiracao ruidosa. O enfermeiro socorrista
colocou o colar de imobilizagéo cervical.

51.  Diante do quadro, indique qual deve ser a medida inicial do médico socorrista:

A) () Intubacdo nasotraqueal
B) () Traqueostomia

C) () Ausculta respiratoria
D) () Cricotireoidostomia
E) () Acesso vascular periférico em membro superior para infusdo de cristaloides

52.  Pelos dados apresentados, qual é o procedimento que ndo deve ser efetuado na vitima deste
acidente automobilistico?

A) () Sondagem vesical

B) () Puncéo venosa periférica

C) () Sondagem nasogastrica

D) () Aspiracéo de secrecdo em vias aéreas
E) () Monitorizacao cardiaca

53.  Isso se deve a provavel lesdo de qual estrutura anatdbmica?

A) () Uretra bulbar

B) () Coluna cervical

O () Placa cribriforme do etmoide
D) () Mandibula

E) () Palato mole

54.  Uma mulher de 21 anos, vitima de atropelamento em via publica, chega ao pronto-socorro
com colar cervical, imobilizada em prancha longa. Foi intubada no local pelo médico socorrista
devido a alteracdo do nivel de consciéncia (Glasgow: 6). Na sala de emergéncia: pulso 128bpm,
pressdo arterial 90x60 mmHg, saturacdo de O2: 89%, ventilada manualmente. A ausculta
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pulmonar esta normal a direita, mas 0 murmdrio vesicular esta muito diminuido em todo o
hemitorax esquerdo. No tem desvio de traqueia nem estase jugular. Qual é a primeira medida que
deve ser tomada?

A) () Puncdo torécica no 2° espaco intercostal esquerdo, na altura da linha hemiclavicular.
B) () TC de torax.

C) () Checar a intubacéo traqueal.

D) () Drenagem toracica no 4° ou 5° espaco intercostal esquerdo, na linha axilar posterior.

E) () Puncéo de Marfan

55.  Sobre a parada cardiorrespiratoria (PCR), na presenca de via aérea avancada, é correto
afirmar que a relacdo compressédo/ventilagdo deve ser:

A) () Compressfes continuas a uma frequéncia de 100-120/min e uma ventilagdo a cada
6 segundos (10 respirages/min).

B) () Compressfes continuas a uma frequéncia de 120-150/min e uma ventilagdo a cada
10 segundos (6 respiragcdes/min).

C) () Compressfes continuas a uma frequéncia de 100-120/min e uma ventilagcdo a cada
10 segundos (6 respira¢des/min)

D) () Compressbes continuas a uma frequéncia de 120-150/minuto e uma ventilagdo a
cada 6 segundos (10 respiragdes/min)

E) () Compressfes continuas a uma frequéncia de 100-120/minuto e duas ventilagoes a
cada 6 segundos (20 respiragdes/min)

56.  Uma mulher de 50 anos foi atropelada por um carro e arremessada a 5 metros de distancia.
Houve provavel perda de consciéncia por alguns minutos. Ela é trazida de ambuléncia,
imobilizada. Na chegada ela esta alerta, orientada e falando alegremente. Dentro de alguns
minutos, no entanto, ela comeca a se deteriorar rapidamente e fica inconsciente com uma
pontuacdo na escala de coma de Glasgow de 5. Qual das seguintes medidas é necessaria neste
momento?

A) () Intubacdo endotraqueal

B) () Hiperextensdo do pescogo

C) () Colocacdo de méascara laringea
D) () Elevacéo do mento

E) () Oxigénio suplementar

57.  Vitima de atropelamento por carro, um senhor de 54 anos, chega ao pronto-socorro
confuso. A via aérea esté pérvia e satura 92% em ar ambiente. Estd em choque hemorragico grau
I1, sendo que 0 exame toracico esta normal e 0 FAST € negativo, mas a pelve é instavel ao exame
fisico. Além disso apresenta fratura fechada em perna esquerda, com pulso distal (tibial posterior
e pediosa) ausente a palpacdo. Medidas prioritarias no atendimento inicial incluem:

A) () Passagem de lencol ao nivel dos trocanteres femorais e aquecimento da perna
esquerda.

B) () Passagem de lencol ao nivel da espinha iliaca anterossuperior e reducdo incruenta
da fratura da perna esquerda.

C) () Passagem de lencol ao nivel da espinha iliaca anterossuperior e Doppler de perna
esquerda.

D) () Passagem de lencol ao nivel dos trocanteres femorais e reducdo incruenta da fratura
em perna esquerda.

E) () Tracdo esquelética em membro inferior esquerdo.
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58.  No cenério de atendimento adulto politraumatizado qual é a melhor via de acesso para a
reposicéo volémica?

A) () Acesso central em veia subclavia direita

B) () Disseccdo de veia safena magna esquerda

C) () Acesso central em veia jugular interna direita

D) () Puncéo periférica em membro superior o mais distal possivel
E) () Puncéo intradssea em plato6 tibial

59.  Qual das seguintes técnicas ndo fornece as trés caracteristicas que definem uma via aérea
definitiva?

A) () Cricotireoidostomia
B) () Traqueostomia

C) () Tubo nasotraqueal
D) () Mascara laringea
E) () Tubo orotraqueal

60. O emergencista do pronto-atendimento recebe um paciente vitima de acidente
automobilistico e avalia seu nivel de consciéncia, percebendo abertura ocular ao chamado, com
reatividade pupilar unilateral (esquerda) ao estimulo de luz, verbalizando palavras soltas e
localizando estimulo de pressdo. A pontuacdo do paciente, de acordo com a escala de coma de
Glasgow com resposta pupilar (ECG-P), é:

A9
B) () 10
o () 1
D) () 12
E) () 13
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